



По сообщениям корр. «Кузбасса», пресс-службы АКО, BBCNews.

Образование должно быть престижным!

Вчера прошел семинар для руководителей и специалистов органов управления образованием администраций городов и районов, где обсуждались проблемы современного образования.

Специалисты департамента образования администрации области, работающие со спикерами, выделили и обосновали приоритетные позиции, определяющие развитие системы образования в области на сегодняшний день. Это, в частности, создание предпосылок для преодоления отраслевой замкнутости образования, развитие многоуровневой региональной образовательной инфраструктуры и создание условий для вариативного образования, повышение престижа педагогического труда и системы образования в целом.

Берут...

Работники отдела по борьбе с экономическими преступлениями РОВД Промышленского района выявили факт получения взятки в сумме 1 тыс. рублей инспектором контроля за ценными бумагами администрации района Г. К. Павловым от частного предпринимателя А. Л. Козловой за аннулирование акта проверки, в котором были отражены нарушения правил торговли.

Как сообщили в областном управлении внутренних дел, по данному факту возбуждено уголовное дело, проводится расследование.

Кроме этого, отделом по борьбе с экономическими преступлениями УВД Новокузнецка возбуждено уголовное дело в отношении главного бухгалтера шахты «Казанковская» Ю. В. Бугакова по фактудачи взятки эксперту лаборатории судебных экспертиз М. Н. Юрченко за составление фиктивного акта оценки транспортных средств.

Вместо кресла мэра — шесть лет тюрьмы

Нижегородский мэр с криминальным прошлым Андрей Климентьев в среду был приговорен к шести годам тюремного заключения.

Как известно, два месяца назад он был избран, и месяц прошел с тех пор, как выборы были объявлены недействительными. Сам Климентьев рассматривает свой обвинительный приговор как удар по реформам и намерен, дождавшись новых выборов, баллотироваться на них непосредственно из бара.

из областного бюджета

✓ Вчера на заработную плату работникам образования перечислено: в г. Белово — 500 тыс. рублей, г. Междуреченск — 500 тыс. рублей, г. Ачинск-Судженск — 300 тыс. рублей, г. Киселевск — 300 тыс. рублей, Промышленнский район — 300 тыс. рублей, Юргинский район — 300 тыс. рублей.

✓ Вчера областному департаменту здравоохранения на приобретение инструментария для больниц и оплату дорогостоящих операций из областного бюджета перечислено 100 тыс. рублей.

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)
29 мая

официальный курс — 6, 166 руб.

погода

МАЙ

29 мая.
Восход 5.50. Заход 22.41.
Долгота дня 16.51.

Новолуние 25 мая.
Восход 9.35.
Заход —

30—31 мая по северу области местами кратковременные дожди, грозы, на остальной территории — без осадков. Вечером-западный 7—12 м/сек. Температура ночью +6...+11, местами +16, днем +21, местами до +31 градуса. 1—2 июня температура ночью +12...+14, днем +27...+32 градуса. Сохраняется высокая опасность возникновения лесных пожаров, будьте осторожны с огнем!

BBCNews

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА
Кузбасс
R.S.L. KEMEROVO

84257

Издается с 7 января 1922 года.

пенсии

Вчера департамент социальной защиты населения перечислил в территории области 12,5 млн. рублей. Майская пенсия профинансирована на 8,5 процента.

Бучатский хочет бусти?

В Кузбасс пошли первые деньги на погашение долгов шахтерам. Теперь важно, чтобы финансовые «руны» не перекрывались на каком-то этапе «плотиной», чтобы распределение было справедливым.

Да, средства сегодня доходят до шахт, частью через объединенные структуры, частью — напрямую, по реестру федерального казначейства. Вот и генеральный директор березовской шахты «Первомайская» Владимир Марьянович Бучатский может перевесить дух: 23 мая на шахту пришли средства господдержки — один миллион 777 тысяч рублей. Маленькая неприятность: генеральный директор «Свердловбасскуголь» Сергей Иванович Денисенко в бумаге, присланной на «Первомайскую»,vehизжко просит рассчитаться с выделенным средством со смешанными предприятиями для выплаты зарплаты. Семь таких предприятий указано в списке. Среди них — завод железобетонных изделий «Свердловбасскуголь». Завод этот всегда был ориентирован на заказы шахт, всплеск, например, шахты железнодорожных затяжек. На днях стало известно, что «Свердловбаскуголь», реорганизуясь, не включил в свою структуру ряд предприятий, в чём и ЖБИ. Но долги-то отдавали!

Положение на ЖБИ из-за долгов шахтакое. Среди шахтнеплатильщиков «Анхерская Южная» (долг 587 тыс. руб.), «Бутовская» (450 тыс. руб.), «Северная» (45 тыс. руб.), шахтное управление «Физкультурник» (14 тыс. руб.). Ныне ЖБИ без средств, без заработка материалов. Производство практически остановлено. Шахты прямиком губят своего главного поставщика, железобетонного края! А что будет завтра?

Бучатский нынеает денег только тем, кто может его «примять» — энергоснабжение, железная дорога, «Водоканал»... Затяжки ему пока не нужны... Отводы и курицы. И даже «просыбь» генерального директора «Свердловбасскуголь», его не трогают. Еще не хватало того, чтобы обиженные поставщики подняли буру против отстававших шахтеров!

Евгений ХУДОБИН,
г. Кемерово.

Одни отказываются спускаться в шахту, другие — поднимаются на гора

Три дня после разблокирования железной дороги прокопьевских шахтеры провели в ожидании. И кое-что дождались. Например, заработную плату получили горняки «Калининики». Правда, эти деньги, 13 миллионов рублей, поступили еще в дни пикетирования.

Что касается общего графика погашения задолженности, подписанного вице-премьером Олегом Сысоевым, то уже 25 мая стало ясно — он срывается. Последовала и реакция шахтеров: на следующий день отказались спускаться в шахту горняки «Косовской», а на «Тырганской» двое проходчиков, наоборот, отказались подниматься на гора. Отмечены волнения и на других шахтах.

Что дальше? В тернопольском профсоюзе угольщиков от вице-премьера поступила телеграмма, в которой утверждается, что сегодня, 29 мая, шахтеры получат обещанные деньги. Не дай Бог обмануть отчаявшихся людей вновь!

Дина КАЛИТИНА,
корр. «Кузбасса».

г. Прокопьевск.

6 стр.
На арене — тигры.

налоговая полиция сообщает

Уголь-призрак бродит по Кузбассу

Налоговое мошенничество при добывче и реализации угольной продукции последнее время становится нормой для многих кузбасских предприятий. Многочисленные посреднические фирмы, окружившие, словно белые родственники, шахты и разрезы, отнюдь не горят желаниями открыть перед государством свои прибыли. Скорее наоборот.

Наблюдатели уверяют, что для предотвращения новой волны гиперинфляции необходимо дополнительные кредиты на сумму 10-15 миллиардов долларов США. Так, например, аналогичная фирма «Логос», руководимая И. П. Носовым, успешно осуществляла реализацию угля с шахты «Полысаевская», разрезов «Черниговский», «Кедровский», «Моховский». При этом

недоначислено 2,632 миллиона рублей налога. «Приятый к стекне» — налоговым пособицким, Носов свою вину признал и уже вернул около половины скрытого.

Не удалось уйти от правоохранительного недримещущего ока и ООО «Арапат». Уложив асфальт для разреза «Галдинский» и шахты «Кузнецкая», «Арапат» «забыл» отразить документально уголь, полученный за свой труд. В итоге доначислено 2,113 млн. рублей и заведено уголовное дело.

Полученные за уголь деньги хитроумно обличаются, превращаются в страховые взносы

и расходуются, что неудивительно, на собственные нужды. К примеру, как сообщает из налоговой полиции Геннадий Лукьянов, на оплату обучения детей руководства в Канаде (фирма «Березовскпромстрой»).

В то время как шахтеры месяцами не получают зарплаты, их руководители спокойно продолжают свои машинации. Помимо наживы, ни государству в целом, а детям этих комбинаторов участия в границы. Возможно, для того, чтобы продолжать дело своих отцов.

Роман КУПРИЯНОВ.

юбилей

У нас — праздник!

Владимир МИХАЙЛОВ
глава города Кемерово:

— Приближающийся праздник — 80-летие Кемерова — уже вовсю чувствуется на улицах и площадях нашего города. Но мы не ставили задачу отметить 80-летие как юбилей с присущими ему торжествами и празднествами. Мы хотим, чтобы он состоялся как праздник, хороший семейный праздник, на котором мы иммигрировали — просто порцию признания любви, и подарки, подготовленные руками его жителей.

Наш праздник имеет эмблему-символ — это Михаил Волков. Мы считаем, что именно эта историческая фигура символизирует начало нашего города, который мы сегодня приводим в порядок.

В эти дни праздника города готовят многие люди. Но особо все-таки хочу сказать о строителях. Эти они возводят социально значимые объекты. А их — двенадцать. Идет строительство 34-й школы, межшкольного блока в отдаленном микрорайоне, где впервые ребята будут иметь свой бассейн, реконструируется студенческий поликлиника... Обновляется 19-я школа в Кировском районе. Мы надеемся, что они станут гимназиями.

Среди праздников города — новорожденные ЗАГСы, здание скользкой помощи в Рудничном районе. То есть сегодня идет будничная работа на объектах, в которых нуждаются люди. И ведут ее рабочие «Гражданстроя».

Мы хотим придать нашему городу чистый, опрятный вид. Украсить его новыми транспортными и торговыми павильонами, работающим фонтаном, звучит по воскресеньям игрой духовых оркестров. То есть создать людям праздничное настроение, которое, как известно, начинается с рождения города — 12 июня, и во все остальные дни.

Предстоящий праздник гордиями сами, силами собствен



выставки

От села Щегловского до города Кемерово

Знать историю города, где живешь и работаешь, необходимо. С этой точки зрения, выставка, открывшаяся во вторник в областном архиве, посвященная 80-летию города Кемерово, будет интересна и познавательна.

Она включает несколько раздвоев — от села Щегловского до города Кемерово: вехи истории, градостроительства, фотодокументы «К 80-летию города: площади, проспекты, улицы», а также этюды и личный архив Геннадия Андреевича Гавина — потомка семейства Щегловых.

В 1918 году на карте страны появился новый город — Щегловск. Первый план его застройки был разработан в этом же году томским архитектором-строительем Парамоновым. В 1924 году газета «Кузбасс» писала о плане градостроительства, в котором Щегловск предполагалось построить по плану города Сада. Но если для правого берега это планировка так и осталась, то небольшую его часть воплотил в жизнь голланд-

ский архитектор Ван Логхем на Красной Горке. Он строил благоустроенные дома с обязательным палисадником, оставляя между постройками значительные промежутки.

Сегодня зданиями, построеными Ван Логхем, занятые русскими, застроены голланды. Они предполагают за счет собственных средств отреставрировать эти строения.

Прототипы партийных и комсомольских конференций, заявления добровольцев с просьбой отправить на фронт, списки партийных и хозяйственных руководителей города, коллекции символов и многие другие редкие документы и фотографии, книги — лишь маленький штрих в истории и биографии нашего города. Да 15 июня любой горожанин может ознакомиться с архивными документами (их около ста единиц), фотоальбомами и другими материалами.

Татьяна БЕРГ.
Foto Юрия Юрьева.

между тем

А сало русское едят...

По данным валютно-экспертного контроля Российской Федерации, публикуем список посредников по продаже угля, валютная выручка которых незаконно находится за рубежом:

тыс. \$
АОТ «Сибэкс Корпорейшн», г. Кемерово
АОЗТ «РОСТ», г. Кемерово
АО «Карбомилекс», г. Кемерово
ТОО «Карб-КХ», г. Междуреченск
СП «ФБС», г. Кемерово
ЗАО «ВЭЗ Кузбасс», г. Кемерово
СП «Сибконсалт», г. Кемерово

Этим организациям вручены предписания на возврат валюты из-за рубежа.

